

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 декабря 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
22.12.2020 В цехе НПК «Уралвагонзавод» погиб рабочий	4
22.12.2020 Рабочий погиб при падении со Старого моста в Барнауле	4
21.12.2020 Опасное производство: в Приморье найдены мёртвыми крановщик и машинист.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
21.12.2020 Педагогам края перед Новым годом задерживают зарплаты	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
22.12.2020 ТГК-14: в «массовой голодовке» в Улан-Удэ участвует только грузчик транспортного цеха ..	5
22.12.2020 Не задерживай зарплату, «Роснефть», дождёшься забастовки	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
21.12.2020 Узбекских мигрантов будут прививать «Спутником V» перед поездкой в РФ.....	6
21.12.2020 Таджикистан попросил у РФ амнистию для мигрантов, совершивших мелкие нарушения.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
22.12.2020 Системных проблем с трудоустройством выпускников вузов не зафиксировано - Минобрнауки РФ	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
22.12.2020 Роструд разъяснил порядок работы и отдыха 31 декабря.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
22.12.2020 «Ящики доверия» помогают бороться с теневой зарплатой в Чите.....	8
22.12.2020 Нижегородский водитель умер в Рязанской области в кабине автомобиля	9
ПРОФСОЮЗЫ	9
21.12.2020 Михаил Шмаков вошел в состав Госсовета России	9
21.12.2020 Пермяки обратились к губернатору из-за зарплат врачей.....	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
22.12.2020 Путин сохранил на три года тарифы на соцстрахование от несчастных случаев	10
22.12.2020 Небольшие НКО смогут заключать срочные трудовые договоры	10



22.12.2020 Счетная палата выявила недоплаты работникам бюджетной сферы	11
22.12.2020 У работодателей и работников плохие надежды на 2021 год.....	13
21.12.2020 Росстат раскритиковали за сомнительные методы подсчёта безработных	13
21.12.2020 В каких регионах России 31 декабря 2020 года будет нерабочим днем	14
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	17
22.12.2020 Онлайн-конференция «Цифровизация рынка труда»	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.12.2020

В цехе НПК «Уралвагонзавод» погиб рабочий

В Нижнем Тагиле на территории АО «НПК «Уралвагонзавод» (УВЗ) **погиб рабочий**, сообщает местное ИА «Все новости». По данным агентства, рабочего одного из цехов насмерть придавало прессом. Представители УВЗ подтвердили факт происшествия. В настоящее время на заводе работает комиссия, которая занимается расследованием трагедии. По факту **несчастного случая на производстве** проводится доследственная проверка.

<http://urbc.ru/1068100497-v-cehe-npk-uralvagonzavod-pogib-rabochiy.html>

22.12.2020

Рабочий погиб при падении со Старого моста в Барнауле

Следственные органы СКР по Алтайскому краю проводят проверку по факту смерти монтажника в Барнауле. 17 декабря он упал со Старого моста, где уже несколько месяцев ведется ремонт. Следователям предстоит выяснить, есть ли в случившемся вина должностных лиц. По данным СУ СКР, 27-летний сотрудник общества с ограниченной ответственностью участвовал в ремонте объекта и упал с моста на землю. Монтажник получил травмы, не совместимые с жизнью. По данному факту Октябрьским межрайонным следственным отделом Барнаула проводится доследственная проверка. Следователю предстоит выяснить все обстоятельства произошедшего, а также проверить наличие признаков преступления в действиях должностных лиц строительной компании, отвечающих за технику безопасности на производстве. По материалам проверки может быть возбуждено дело по ст.143 УК РФ (нарушение правил охраны труда).

Напомним, что масштабные работы на старом коммунальном мосту в Барнауле начались год назад - движение там было закрыто с 5 января 2020 года. Планировалось, что полностью изношенные железобетонные плиты заменят на новые металлические. Также обновят опоры моста и заменят на них железобетонные ригели. По плану работы продлятся до июня следующего года. Ввод моста в эксплуатацию состоится в ноябре 2021 года. Стоимость работ составляет 1,1 млрд рублей.

<https://www.bankfax.ru/news/139711/>

21.12.2020

Опасное производство: в Приморье найдены мёртвыми крановщик и машинист

За минувшую неделю в Приморье на рабочих местах погибло 2 человека, один получил серьёзные травмы. В Федерации профсоюзов Приморья рассказали подробности всех случаев.

Так, в Дальнегорске на **рабочем месте скончался** крановщик ООО «Форест-Карго». Кроме того, 55-летний машинист котельной жилищно-коммунальной службы № 5 филиала ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны РФ по ВВО в Спасске-Дальнем почувствовал себя плохо на рабочем месте. Сотрудники вызвали мужчине скорую помощь, но тот потерял сознание и скончался до приезда медиков. Также тяжёлые травмы получил 54-летний машинист бульдозера АО «Горнорудная компания «АИР». Мужчина трудился на открытых горных работах в посёлке Восток Красноармейского района. В какой-то момент бульдозер перевернулся, машиниста выкинуло из кабины и оторвало левую руку. Отмечается, что представители профсоюзов Приморья участвуют в расследовании этих происшествий. Ранее «Восток-Медиа» писало



о том, что череда смертей произошла на предприятиях Приморского края на предыдущей неделе. Кроме того, зарегистрирован один тяжёлый несчастный случай.

<https://vostokmedia.com/news/incident/21-12-2020/opasnoe-proizvodstvo-v-primorie-naydeny-myortvymi-kranovschik-i-mashinist>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.12.2020

Педагогам края перед Новым годом задерживают зарплаты

В образовательных учреждениях Шкотовского района более чем на 10 дней задерживается выплата второй половины заработной платы за ноябрь 2020 года. Сообщение об этом размещено на сайте краевой федерации профсоюзов.

Прокуратура Партизанского района Приморского края проводит проверку по обращению педагогов в связи с уменьшением ежемесячной заработной платы на три тысячи рублей за сентябрь, октябрь и ноябрь 2020 года. Недоразумения произошли из-за того, что администрация Партизанского района приняла новое Положение об оплате труда без учета мнения профсоюзов.

Долги по оплате за классное руководство в ноябре, задерживаемые педагогам в трех муниципальных образованиях - Владивостоке, Черниговском и Чугуевском районах, погашены. Выплаты за декабрь переведены досрочно.

https://vl.aif.ru/money/pedagogam_kraya_pered_novym_godom_zaderzhivayut_zarplaty

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.12.2020

ТГК-14: в «массовой голодовке» в Улан-Удэ участвует только грузчик транспортного цеха

«Информация о массовой **голодовке** на **рабочих** местах **работников** Улан-Удэнской ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2 является недостоверной», заявили сегодня в пресс-службе ТГК-14. В компании утверждают, что на 22 декабря о своем участии в акции протеста в СМИ и социальных сетях заявлял только один сотрудник станции - грузчик топливно-транспортного цеха ТЭЦ-1.

В пресс-службе уточнили, что этот мужчина и раньше участвовал в одиночных митингах, его, в частности, можно было увидеть на крыльце правительства Бурятии.

Ранее некоторые источники утверждали, что с утра 21 декабря в **акцию протеста** включилось 40 **рабочих** из двух топливно-транспортных цехов ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2, а также котельного цеха. С 22 декабря к ним должны были присоединиться еще «по меньшей мере 20 человек из персонала ТЭЦ-2». Источники отмечали, что «по некоторым признакам, количество протестующих будет расширяться».

В пресс-службе ТГК-14 между тем подчёркивают, что «коллективный трудовой спор, который рассматривается в филиале «Генерация Бурятии», не завершен и переходит в стадию рассмотрения государственным арбитражем. А «действия указанных лиц являются прямым нарушением законодательства и направлены на введение в заблуждение трудового коллектива и общественности».

В компании подчеркнули, что подаваемая некоторыми СМИ и социальными сетями «недостоверная информация в дальнейшем послужит основанием для обращения в правоохранительные органы».



<https://ulan.mk.ru/incident/2020/12/22/tgk14-v-massovoy-golodovke-v-ulanude-uchastvuet-tolko-gruzchik-transportnogo-sekha.html>

22.12.2020

Не задерживай зарплату, «Роснефть», дождёшься забастовки

Работающие на месторождении Тагульское в Красноярском крае вахтовики "Роснефти" объявили забастовку. Что стало причиной и как ситуация на Тагульском приблизилась к столь серьезному конфликту, рассказывает корреспондент ИА REGNUM Анастасия Степанова.

Все дело оказалось в **задержке зарплаты**. Причем, по словам самих вахтовиков, проблема возникла не на пустом месте и не в одночасье, **зарплату им задерживали** начиная с сентября этого года. Обещания выдать зарплату хотя бы за август и сентябрь не превратились в полученные рабочими деньги. Субподрядчиком на Тагульском месторождении является ООО "ГлавЭнергоМонтаж" (ГЭМ), и именно эта фирма упомянута в уведомлении вахтовиков о начале забастовки.

ГЭМ уже была печально прославлена как фирма, имевшая проблемы с **задержкой зарплат** своим сотрудникам, хотя на Тагульском эта "отличительная черта фирменного стиля" ГЭМ привела к самому серьезному повороту. Теперь рабочие не хотят покидать Тагульское, сменяясь со следующей вахтой, пока им не выплатят все, что должны.

<https://regnum.ru/news/economy/3147080.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.12.2020

Узбекских мигрантов будут прививать «Спутником V» перед поездкой в РФ

Узбекистан заказал 1 млн доз российской вакцины от коронавируса «Спутник V» для **трудовых мигрантов**, желающих работать в РФ. Об этом сообщил посол РФ в Ташкенте Владимир Тюрденев.

Подписано соглашение о поставках 1 миллиона доз препарата для вакцинирования выезжающих на заработки в Россию **трудовых мигрантов**, - цитирует «Интерфакс» Тюрденева.

Он также сообщил, что в 2021 году планируется заключить контракт на закупку в России второй вакцины от COVID-19 - «ЭпиВакКороны».

В начале декабря глава Минпромторга РФ Денис Мантуров лично доставил в Ташкент 100 доз «Спутника V» и передал их узбекской стороне для проведения испытаний, необходимых для регистрации и запуска промышленного производства вакцины в Узбекистане.

Как писал NEWS.ru, первым государством, официально зарегистрировавшим вакцину от коронавируса «Спутник V» на своей территории, стала Белоруссия. Ранее в республике прошли её клинические испытания, в которых приняли участие 100 добровольцев. В данный момент в Белоруссии ведётся совместная с РФПИ работа для локализации производства этой вакцины.

Ранее стало известно, что в Казахстане заработало производство по созданию вакцины «Спутник V». На открытии Карагандинского фармацевтического комплекса присутствовал премьер-министр страны Аскар Мамин. Он отметил важность локализации производства препарата на территории Казахстана и добавил, что это позволит начать массовую вакцинацию жителей страны от COVID-19 в феврале 2021 года.

<https://news.ru/cis/uzbekskih-migrantov-budut-privivat-sputnikom-v-pered-poezdkoj-v-rf/>



21.12.2020

Таджикистан попросил у РФ амнистию для мигрантов, совершивших мелкие нарушения

Таджикистан предлагает амнистию для части своих граждан, кому из-за мелких нарушений закрыт въезд в Россию, сообщил в интервью РИА Новости посол республики в Москве Имомуддин Сатторов.

По его словам, всего в этом списке 257 тысяч таджикистанцев.

"Около 257 тысяч граждан Таджикистана находятся в списке "запретников", которые тоже не могут въехать: из-за каких-то административных нарушений у них запрет на въезд", - сообщил Сатторов.

Дипломат пояснил, что это количество "запретников" накопилось за последние три-четыре года.

"Мы всегда говорили об амнистии тех, кто имеет незначительные нарушения - это административные нарушения, какие-то мелкие нарушения, из-за которых им запрещен въезд на территорию России", - сообщил Сатторов.

Ранее Имомуддин Сатторов сообщил, что Таджикистан поддерживает предложение Минстроя РФ об упрощении въезда строителям-мигрантам.

По его словам, вклад **трудовых мигрантов**, в том числе из Таджикистана, в экономику России очень велик.

"За последние годы экономика России развивалась, и без трудовых ресурсов этого нельзя сделать", - отметил он.

Напомним, Россия на фоне пандемии коронавируса с 27 марта прекратила регулярное и чартерное авиасообщение с другими странами. Исключение составили вывозные рейсы, а также грузовые, почтовые, санитарные и гуманитарные самолеты.

<https://www.ritmeurasia.org/news--2020-12-21--tadzhikistan-poprosil-u-rf-amnistiju-dlya-migrantov-sovershivshih-melkie-narushenija-52482>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.12.2020

Системных проблем с трудоустройством выпускников вузов не зафиксировано -Минобрнауки РФ

Системных проблем в России с трудоустройством выпускников вузов не зафиксировано, заявил глава Минобрнауки РФ Валерий Фальков на коллегии министерства во вторник.

"Забегая вперед, могу сказать, что на конец года системной проблемы с трудоустройством выпускников 2020 года не зафиксировано", - сказал Фальков.

Он уточнил, что такие выводы сделаны на основе оценки **Минтруда**, который собрал информацию по каждому российскому субъекту. В то же время Фальков отметил, что "есть, конечно, сложности по отдельным субъектам".

По словам замглавы Минобрнауки РФ Елены Дружининой, 15 тыс. студентов из 149 подведомственных министерству вузов трудоустроены в рамках программы по содействию занятости и трудоустройству учащихся и выпускников, 51 тыс. обучающихся были устроены в студотряды этим летом.

Она добавила, что с сентября 2020 года стартовала программа по содействию занятости выпускниками научно-исследовательских позиций в вузах и научных организациях. В рамках pilotного проекта Минобрнауки, в котором участвуют подведомственные министерству организации, за исключением организаций Москвы и Санкт-Петербурга, размещено более 2 тыс. вакансий.



Также с сентября Минобрнауки РФ совместно с фондом "Талант и успех" запустило программу по содействию занятости студентов в качестве наставников для школьников, участие в нем принимают 36 вузов. Благодаря программе трудоустроено 490 обучающихся.

<https://tass.ru/obschestvo/10320311>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.12.2020

Роструд разъяснил порядок работы и отдыха 31 декабря

Так, продолжительность рабочего предпраздничного дня 31 декабря будет сокращена на один час. При этом работодатель может предоставить работникам оплачиваемый выходной 31 декабря.

«Это можно сделать путём издания локального нормативного акта, в котором следует предусмотреть, что предоставленный выходной день подлежит оплате», — пояснил заместитель руководителя Роструда **Иван Шкловц**, слова которого приводит ТАСС.

Кроме того, с заявлением о предоставлении выходного дня в последний день года может обратиться и сам сотрудник. Так, дополнительный день отдыха можно получить как день отпуска, за отработанное сверхурочное время, а также за работу в выходной или праздничный день.

По случаю Нового года жители России будут отдыхать с 1 по 10 января, 11 января станет первым рабочим днем в 2021 году после праздников. Как сообщало **ИА REGNUM**, в следующем, 2021 году 31 декабря официально объявлено выходным днём. А вот в 2020 году сделать этот день нерабочим в регионах России могут своим решением главы субъектов РФ. При этом, как показал опрос, свыше 85% жителей России полагают, что 31 декабря должно быть выходным днём.

Добавим, что руководители почти двух десятков регионов страны приняли решение, что 31 декабря станет выходным для гражданских и муниципальных служащих. В ряде субъектов граждане также будут отдыхать в последний день уходящего года, однако им придется выйти на работу в субботу, 26 декабря

<https://regnum.ru/news/society/3147536.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.12.2020

«Ящики доверия» помогают бороться с теневой зарплатой в Чите

Власти Читы в целях борьбы с "серыми" зарплатами организовали работу "ящиков доверия". Как сообщила трехсторонней на заседании комиссии по регулированию социально-трудовых отношений начальник управления экономики городской администрации Лариса Андрусова, они предназначены для получения информации о неформальной занятости и легализации теневой заработной платы в целях оперативного выявления нарушений трудового законодательства.

Один из таких ящиков находится и в фойе администрации городского округа "Город Чита". Все поступившие обращения направляются в **Государственную инспекцию труда** в Забайкальском крае.

Как уже сообщало ИА REGNUM, в Чите одной из самых проблемных сфер в плане нарушений трудового законодательства являются пассажирские перевозки. На днях там вновь были выявлены проблемы, связанные с выплатой заработной платы ниже минимального размера оплаты труда, отсутствием документов по оформлению



трудовых договоров с наемными работниками и представлением налоговой и бухгалтерской отчетности в отношении наемных работников не в полном объеме.

<https://regnum.ru/news/economy/3147484.html>

22.12.2020

Нижегородский водитель умер в Рязанской области в кабине автомобиля

58-летний водитель-экспедитор из Нижегородской области скончался в автомобиле в Рязани. Об этом сообщает Государственная инспекция труда в регионе.

Нижегородец работал в филиале ООО «ИТЕКО Россия» — АТП «Тверь». Тело мужчины было обнаружено в кабине машины на автостоянке 21 декабря. Причины смерти устанавливаются. Госинспекция труда контролирует расследование несчастного случая.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/nizhegorodskiy-voditel-umer-v-kabine-v-ryazanskoy-oblasti-id329891>

ПРОФСОЮЗЫ

21.12.2020

Михаил Шмаков вошел в состав Госсовета России

Председатель **Федерации независимых профсоюзов России** Михаил Шмаков вошел в состав Государственного совета **России**. Об этом стало известно после публикации персонального состава Госсовета на официальном интернет-портале правовой информации. Указ об утверждении состава Госсовета президент Владимир Путин подписал 21 декабря.

Путин лично возглавил Госсовет, а всего в его состав вошли 104 человека. Среди них - премьер-министр Михаил Мишустин, спикеры Госдумы и Совета Федерации Вячеслав Володин и Валентина Матвиенко, лидеры думских фракций, главы **регионов**, полпреды президента в федеральных округах и представители администрации главы государства, руководители общественных организаций.

Еще одним указом глава государства утвердил положение о рабочих органах Госсовета. В частности, документ предусматривает создание 18 комиссий Госсовета по отдельным направлениям работы. Среди них - государственное и муниципальное управление, здравоохранение, образование, инвестиции, коммуникации, связь, цифровая экономика, ЖКХ.

В 2020 году статус Госсовета был закреплен поправками к Конституции **РФ**. Согласно поправкам, Госсовет создается "в целях обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов государственной власти, определения основных направлений внутренней и внешней политики **Российской** Федерации и приоритетных направлений социально-экономического развития государства".

<https://www.solidarnost.org/news/mihail-shmakov-voshel-v-sostav-gossoveta-rossii.html>

21.12.2020

Пермяки обратились к губернатору из-за зарплат врачей

Пермский краевой **профсоюз работников здравоохранения** попросил губернатора Дмитрия Махонина повысить медикам оклады. Обращение главы профсоюзной организации Геннадия Шабалина опубликовано на сайте Пермской краевой организации **профсоюзов**.



"Просим принять необходимые меры для увеличения должностных окладов медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Пермского края", - говорится в обращении. Шабалин пояснил, что сейчас должностные оклады медработников составляют ниже 55 процентов в структуре зарплаты. Он также отметил, что с 1 октября текущего года правительство РФ повысило зарплату бюджетников федерального подчинения. В пресс-службе главы Пермского края пообещали прокомментировать ситуацию позже.

Ранее Шабалин просил Махонина изменить порядок оплаты простоя медиков в условиях пандемии. Он отмечал, что период вынужденного простоя предусмотрены выплаты в размере 2/3 от оклада, но "это очень маленькие суммы".

<https://m.ura.news/news/1052464146>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.12.2020

Путин сохранил на три года тарифы на соцстрахование от несчастных случаев

Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон, сохраняющий на 2021-2023 годы тарифы на обязательное социальное страхование от **несчастных случаев на производстве** и от профессиональных заболеваний, соответствующий документ опубликован на портале правовой информации.

Документ сохраняет на ближайшие три года действие 32 страховых тарифов на обязательное социальное страхование от **несчастных случаев на производстве** и от профессиональных заболеваний (от 0,2 до 8,5% к суммам выплат и иных вознаграждений) в соответствии с видами экономической деятельности по классам профессионального риска .

При этом для организаций и индивидуальных предпринимателей, использующих труд инвалидов, сохраняется льгота по уплате страховых взносов. Они, как и сейчас, смогут уплачивать страховые взносы в размере 60% от установленных тарифов к суммам выплат и иных вознаграждений, которые начислены в пользу застрахованных - инвалидов I, II и III групп.

Данные нормы учтены при формировании доходной части бюджета Фонда социального страхования РФ на ближайшую трехлетку. Они позволяют полностью обеспечить выплаты по обязательному социальному страхованию от **несчастных случаев на производстве** и профессиональных заболеваний в 2021-2023 годах.

Общая сумма расходов на выполнение этих обязательств, по оценке правительства, в 2021 году составит 111,3 миллиарда рублей, в 2022 году - 115,9 миллиарда, в 2023 году - 120,8 миллиарда. Поступление страховых взносов (с учетом недоимки, включая пени и штрафы) ожидается на уровне 146,2 миллиарда, 156,2 миллиарда и 167,2 миллиарда рублей соответственно.

РИА Новости. Все Новости

22.12.2020

Небольшие НКО смогут заключать срочные трудовые договоры

Небольшие социально ориентированные НКО смогут заключать с сотрудниками срочные трудовые договоры, а также работать без локальных нормативных актов. Такой **закон Госдума** приняла в окончательном чтении 22 декабря.

НКО, доход которых за предшествующий год не превышает 800 миллионов рублей, смогут заключать с сотрудниками срочные трудовые договоры по аналогии с работодателями - субъектами малого предпринимательства. Такую меру хотят законодательно закрепить в связи с тем, что у НКО часто возникает необходимость привлекать сотрудников для реализации временных проектов, в том числе в рамках грантов Президента.



Согласно документу, по аналогии с микропредприятиями и малым бизнесом организации с численностью сотрудников до 15 человек и выручкой не более 120 миллионов рублей в год получат право не утверждать правила внутреннего трудового распорядка, положение об оплате **труда**, положение о премировании, график сменности и другие документы. Таким образом, **закон** позволит небольшим социально ориентированным НКО сэкономить на зарплатах штатных юристов и кадровиков.

Важно, что эти **поправки** затрагивают деятельность только тех НКО, которые могут быть отнесены к социально ориентированным.

<https://www.pnp.ru/politics/nebolshie-nko-smogut-zaklyuchat-srochnye-trudovye-dogovory-2.html>

22.12.2020

Счетная палата выявила недоплаты работникам бюджетной сферы

Оптимизировали и недоплачивали: как регионы выполняли "майские указы" президента

Указы президента, принятые в мае 2012 года, обеспечили опережающий рост оплаты **труда** в бюджетном секторе, отметили аудиторы Счетной палаты (аналитическая записка имеется в распоряжении «Газеты.Ru»). «В целом по экономике в 2012-2019 годах зарплата выросла в 1,8 раза, в образовании - в 1,95 раза, в области здравоохранения и социальных услуг - в 2,1 раза», - говорится в документе СП.

Но ключевое слово в этом случае - «в целом», а в частности обнаружены значительные нарушения. Повысить зарплату медикам обещал **президент России** Владимир **Путин**. Это одна из основных задач «майских указов» 2012 года - поднять зарплаты бюджетников до 200% от средней по региону. Срок - до конца 2018 года. Но эта задача не была выполнена полностью, что и показала проверка Счетной палаты, проводившаяся по итогам 2018 и 2019 годов.

Как выясняется, самая неудовлетворительная ситуация с выполнением указа спустя год - снова в медицинской сфере.

«По 2019 году в целом ряде субъектов не были достигнуты нужные показатели. Наибольшие проблемы отмечены в сегменте «младший медицинский персонал»: показатели не достигли 48 субъектов из 85», - констатировал аудитор СП Сергей Штогрин.

Во многих регионах, как показала проверка, «рост оплаты **труда** сопровождался сокращением численности сотрудников». Младшего медицинского персонала за 2013-2019 годы стало меньше на 61,3%, социальных работников - на 32,6%.

Общая численность по всем двенадцати категориям бюджетников, внесенных в указ, сократилась за семь лет на 14,5 %.

Для того, что выполнить «майские указы» и отчитаться об их выполнении региональные власти нередко шли на хитрость.

Зарплату не прибавили, нагрузку увеличили

Использовалась так называемая оптимизация внутри бюджетных учреждений. Это когда работники, которым полагается повышение зарплаты в соответствии с указом, переводились в другие категории, которым прибавка не полагалась. «Можно было повышать заработную плату одним, а другим, может быть, даже сокращать», - отметил аудитор Штогрин.

При этом сама оптимизация кадров шла в отсутствие обязательных требований к организации нормирования **труда** в государственных и муниципальных учреждениях.



«В результате нагрузка на бюджетников выросла. Например, на одного социального работника - на 66,7%», - говорится в аналитической записке СП.

Президентские указы, как выяснилось в ходе проверки, реализовывались в условиях фактически «децентрализации оплаты **труда** в бюджетной сфере». То есть, на федеральном и региональном уровне применяются различные системы расчета и выплаты зарплат.

Региональный органы власти самостоятельно определяют размеры и условия оплаты **труда** подведомственных им госучреждений. «В результате ставки по одним и тем же должностям в разных регионах РФ отличаются в разы. Так, рекомендуемый оклад библиотекаря в Тамбовской области составляет 9 359 рублей, а в Пермском крае - 2 755 рублей», - отмечается в документе СП.

Аудиторы считают такую дифференциацию необоснованной. Это существенно затруднило реализацию майских указов в ряде субъектов. Например, по сегменту «педагогические работники дошкольных образовательных учреждений» показатели роста зарплат не достигнуты в 43 регионах.

Заинтересованность в извлечении прибыли

Проблема не только в децентрализации оплаты **труда**, но и в том, что без субвенций и субсидий из федерального центра регионы не в состоянии финансировать социальную сферу, комментирует ведущий эксперт Института социальной политики НИУ ВШЭ Андрей Столяров.

«Уточню - условия предоставления субсидий и субвенций диктует Минфин. А логика этого министерства построена на минимизации любых расходов и затрат. Если ставить во главу угла количественный показатель - минимизация расходов на одного получившего "услугу" (в здравоохранении - на одного "пролеченного"), то и получаете соответствующий результат по росту зарплат», - говорит Столяров.

Минимизацию расходов можно получить также за счет необходимого, но дорогостоящего лечения. Или при помощи уменьшения количества обращений за медицинской помощью, добавляет эксперт.

«Урезать расходы можно просто при помощи отказа в лечении или созданием условий, затрудняющих получение медицинской услуги. Наложите на это еще медицинские страховые организации, чей интерес вовсе не излечение клиента, а максимизация прибыли. И в путь за здоровьем нации», - иронизирует Столяров.

Счетная палата рекомендовала **Минтруду** сделать наконец то, что было необходимо еще в 2012 году, - систематизировать отраслевые системы оплаты **труда** работников бюджетной сферы.

Кроме того, по мнению аудиторов Счетной палаты, необходимо дополнить действующие госпрограммы показателями, которые обязуют поддерживать уровни оплаты **труда** работников бюджетной сферы в соответствии с указами 2012 года.

В **Минтруде** с замечаниями Счетной палаты согласились. По словам замминистра **труда** и социальной защиты Елены Мухтияровой, присутствовавшей на заседании коллегии СП, **предложения** аудиторов по систематизации требований к оплате **труда** уже реализуются.

Тем не менее, истории с неудовлетворительной оплатой **труда** в бюджетной сфере получат продолжение. В понедельник 21 декабря премьер Михаил **Мишустин** поручил решить проблему наличия кадров в медицинских учреждениях Кандалакшского района Мурманской области. Об этом говорится в утвержденном председателем правительства списке поручений по итогам ежегодной пресс-конференции президента Владимира **Путина**, состоявшейся 17 декабря.



Во время пресс-конференции один из жителей села Алакуртти пожаловался главе государства, что в местной больнице работает один-единственный врач. Минздраву поручено разобраться в этой ситуации и принять меры до 25 декабря.

<https://www.gazeta.ru/business/2020/12/21/13409396.shtml>

22.12.2020

У работодателей и работников плохие надежды на 2021 год

Около трети **российских** работников, по данным опроса Левада-Центра, жалуются на снижение своих доходов. Каждой четвёртой компании пришлось **сократить** зарплату своим **сотрудникам** или провести **сокращение** штата.

Сегодня индекс потребительских настроений в **России** опустился на минимум за последние четыре года. Он рассчитывается исходя из опросов о материальном положении и ожиданиях на будущее. Так что у нас настроения вообще нет, получается. Свою личную финансовую долю граждане оценивают оптимистичнее, чем государственные перспективы. Что касается бедных, то их самочувствие не изменилось: как были без денег и возможностей, так и остались. Поэтому во время пандемии пострадали представители платежеспособных слоёв населения.

В 2020 год у трети опрошенных снизились доходы на 20%. Это объясняется урезанием зарплаты, увольнением, переходом на другую работу, отменой бонусов. Но специалисты кадровой компании Hays утверждают, что у стольких же граждан за этот же период увеличились доходы. Правда, в 2019 года таких счастливчиков было 60%.

Ответы респондентов о перспективах на будущее не блещут оптимизмом. 8% ожидают сокращения, и та же треть уверена, что всё останется без изменений. Нет оптимизма и у работодателей. Удивительно, но к урезанию зарплат и сокращениям готовятся в каждой восьмой нефтегазовой компании. В пору сказать, что желание работать в Газпроме, где мечты сбываются, меняется на "работать бюджетником". И все с таким настроением намерены экономить - и работники, и работодатели.

На рынке труда на 25% снизилось количество вакансий. Почти половина работодателей предпочитают не нанимать новых сотрудников, а перераспределять нагрузку среди уже имеющихся. Теперь оптимисты возлагают надежды на вакцинацию, а пессимисты не надеются на восстановление экономики в 2021 году.

<https://argumenti.ru/society/2020/12/702865>

21.12.2020

Росстат раскритиковали за сомнительные методы подсчёта безработных

Если учесть весь российский народ, который не может найти работу, но не соответствует критериям Росстата, то безработица в РФ могла бы измеряться двузначными величинами. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 21 декабря заявил сопредседатель "Партии Роста", профессор Высшей школы экономики Евгений Коган.

"Росстат очень порадовал данными по безработице: в ноябре она упала до 6,1%. Напомню, что пик безработицы пришелся на август - тогда она достигла 6,4%, а в сентябре-октябре оставалась на уровне 6,3%. По подсчетам Росстата, 78 тыс. человек за этот месяц перестали быть безработными. Причем официально зарегистрированных безработных стало меньше на 337 тыс., что связано с прекращением выплат повышенных пособий", - сказал Коган.

Экономист отметил, что несколько месяцев назад он уже удивлялся по поводу странных данных от Росстата, когда тот сообщил, что "доля официально зарегистрированных безработных до пандемии была 20%, а в сентябре выросла до 77%".



"Мне показалось неправдоподобным в частности, что количество незарегистрированных **безработных** снизилось за пандемию в два раза. Единственное объяснение такого перетока неофициальных **безработных** в официальные могли бы быть щедрые **пособия**. Но повышенные **пособия не выплачиваются** уже два месяца (с 1 октября), и те, кто ради них регистрировались, должны обратно уйти в неофициальные **безработные**, - пояснил Коган. - Иными словами, до пандемии официально регистрируются 20% **безработных**, сегодня - 68% при том, что никакие дополнительные **пособия** не выплачиваются уже давно. Почему при одинаково небольших **пособиях** доля официально зарегистрированных остается настолько высокой? Мое предположение такое же, как и пару месяцев назад: неофициальных **безработных** на самом деле сильно больше".

Как пояснил Коган, методология Росстата устроена так, что большинство безработных не учитываются, и поэтому видно лишь небольшую часть тех людей, которые потеряли работу за пандемию.

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, ранее экономист Ольга Лебединская заявила, что одна из причин, повлиявших на снижение уровня безработицы в России, это поддержка государства, которую оно оказывает предприятиям при выплате заработных плат.

<https://regnum.ru/news/economy/3147064.html>

21.12.2020

В каких регионах России 31 декабря 2020 года будет нерабочим днем

В 2021 году 31 декабря в России официально объявлен выходным днем, в отличие от предновогоднего дня в 2020 году. Законодательные инициативы депутатов освободить от работы россиян накануне праздника были отклонены. Тем не менее власти многих российских регионов приняли решение перенести рабочий день с 31 на 26 декабря. Профсоюзы выступают за то, чтобы закрепить в календаре предновогодний день в качестве выходного на постоянной основе.

Идея сделать 31 декабря официальным нерабочим днем обсуждается каждый раз в преддверии очередного Нового года. Аргумент в ее пользу основан на практике, знакомой каждому россиянину: по факту в этот день в стране действительно мало кто работает в обычном режиме, исключая разве что экстренные службы. Так как в 2021 году 31 декабря приходится на пятницу, правительство уже подписало постановление о переносе выходного дня 3 января на 31 декабря. А вот предновогодний день в 2020 году выпал на четверг, и правительство оставил его рабочим.

ВЫХОДНОЙ В РЕГИОНАХ

Полномочия переносить рабочие дни имеются не только у федерального правительства, но и у региональных властей. И ими воспользовались, перенеся рабочий день с 31 на 26 декабря (субботу), в следующих субъектах РФ:

- Архангельская область
- Белгородская область
- Владимирская область
- Волгоградская область
- Вологодская область
- Еврейская АО
- Забайкальский край
- Иркутская область



- Камчатский край
- Кировская область
- Костромская область
- Курская область
- Мурманская область
- Орловская область
- Республика Бурятия
- Республика Карелия
- Республика Крым
- Республика Татарстан
- Республика Тыва
- Рязанская область
- Чувашская Республика
- Саратовская область
- Сахалинская область
- Севастополь
- Ставропольский край
- Томская область
- Ульяновская область
- Ярославская область

В основном эти указы и постановления распространяется только на государственных и муниципальных служащих. Руководители предприятий других форм собственности будут принимать решения о выходном дне самостоятельно, им лишь рекомендовано перенести рабочий день с 31 на 26 декабря.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

В 2019 году депутаты от ЛДПР внесли на **рассмотрение Госдумы законопроект**, который предусматривал перенос выходных дней таким образом, чтобы 31 декабря являлся выходным, даже если не попадает на календарные субботу и воскресенье. Тогда первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев так прокомментировал инициативу своих коллег:

- Такая возможность существует и сегодня в **законе**. Потому что, напомню, после последних изменений в 112 статье Трудового **кодекса** новогодние каникулы были сокращены на два дня. Они раньше фактически продолжались до 10 января, сейчас они продолжаются до 8 января. И два эти дня правительство, согласовав это с профсоюзами и объединениями работодателей в Трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, может перенести на любые дни - присовокупить к существующим выходным с одной, с другой стороны и так далее.



В ноябре 2020 года **Госдума** отклонила очередной **законопроект**, которым предполагалось определить, что **правительство РФ** осуществляет перенос выходных дней таким образом, чтобы 31 декабря было выходным днем, если этот день не является выходным согласно календарю.

В декабре этого года парламентарии разработали новый **законопроект**. В отличие от предыдущих, в нем предполагается, что 31 декабря станет таким же выходным, как и 1 января, а не будет регулярно переноситься. При этом все дни новогодних каникул должны сохраняться, а 8 января стать рабочим днем. Один из авторов инициативы, глава думского комитета по **труду** Ярослав Нилов уверен, что это "компромиссное решение должно устроить даже самых непримиримых критиков инициативы сделать 31 декабря выходным постоянно". **Законопроектом** предлагается ввести новую норму с 2024 года, поскольку в 2022-2023 годах 31 декабря и так будет приходиться на выходные дни.

АРГУМЕНТЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Министерство труда и социальной защиты РФ на **предложения** перенести рабочий день с 31 декабря на один из выходных ссыпалось на невозможность изменить производственный календарь в текущем году: "Перенос 31 декабря в 2020 году на предшествующий календарный выходной день не будет соответствовать **законодательству**, так как будет нарушать ТК РФ". **Закон** закрепляет минимальную продолжительность еженедельного непрерывного отдыха: она не может быть меньше 42 часов. Она рассчитывается от времени окончания работы накануне выходного дня до начала работы (смены) в следующий рабочий день (ст. 110 ТК РФ).

МНЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Президент РФ Владимир Путин считает логичным, чтобы 31 декабря было выходным днем.

- На мой взгляд, логично 31 декабря сделать выходным. Некоторые работодатели уже объявили, что 31-е они объявляют нерабочим, я могу это только поприветствовать, - сказал глава государства 19 декабря 2019 года на ежегодной пресс-конференции и пообещал подумать над этим вопросом.

ПОЗИЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ

За то, чтобы 31 декабря закрепить в календаре в качестве выходного дня на постоянной основе, выступает Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР).

- Мы за то, чтобы как можно больше было нормальных праздничных выходных дней. Плюсы в том, что люди готовятся к Новому году. Если Новый год - праздник, и целую ночь не спать, то, конечно, лучше перед этим день отдохнуть и подготовиться заранее, - заявил председатель ФНПР Михаил Шмаков.

Профлидер пояснил, что в сравнении со многими другими странами, в российском производственном календаре выходных дней не так много. В то же время увеличение числа выходных не должно негативно повлиять на экономику.

- Никаких качественных оснований, чтобы сохранить 31 декабря в качестве рабочего дня целиком, нет. Дело в том, что обычно 31 декабря часть людей сидит на рабочих местах, и я не сказал бы, что у них высокая производительность труда. Все ждут не дождутся момента, когда смогут уйти домой, к семье, готовиться к Новому году, - пояснил заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков.

По его словам, решить назревшую проблему просто. Достаточно передвинуть один день из новогодних каникул с 1 по 8 января - на 31 декабря. Таким образом, каникулы продлятся с 31 декабря по 7 января, а количество дней отдыха и денег, полученных работниками за **труд**, останется прежним.



<https://www.solidarnost.org/articles/v-kakih-regionah-rossii-31-dekabrya-2020-goda-budet-nerabochim-dnem.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

22.12.2020

Онлайн-конференция «Цифровизация рынка труда»

чт, 24 декабря, 15:00

Онлайн

8 декабря 2020 года **Президент РФ** подписал **закон** о дистанционном **труде**, позволяющий максимально упростить регулирование режима удаленной занятости.

С января 2021 года будет официально узаконена комбинированная дистанционная работа. Цифровизация становится нормой во взаимоотношениях работодатель - работник, в том числе в администрировании вознаграждения.

Какие цифровые продукты существуют на рынке оплаты? Каковы целевые сегменты pay on-demand? Способны ли подобные решения повлиять на лояльность персонала и повысить степень устойчивости **рынка труда** в России? Какие налоговые барьеры могут возникнуть при их внедрении?

Эти и другие вопросы обсудят участники онлайн-конференции:

- Кирилл Родин, руководитель отдела по работе с органами государственной власти Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ)
- Сергей Молчанов, генеральный директор PayDay, директор по развитию и интеграции Mail.ru Group
- Владимир Химаныч, управляющий директор по работе с персоналом «Райффайзенбанка»
- Дмитрий Лопатин, директор по управлению персоналом компании Mary Kay
- Татьяна Афонина, директор по персоналу ГК CloudPayments

0. Андрей Лысухо, вице-президент по персоналу ГК «Пик»
e-mail: accreditation@rian.ru (Международный мультимедийный пресс-центр МИА «Россия сегодня»)

Также приглашены эксперты трудовых практик юридических фирм.

Модератор — Юрий Праслов, директор по корпоративным коммуникациям Ассоциация менеджеров.

Мероприятие проводит Ассоциация менеджеров и Mail.ru Group.

<https://www.asi.org.ru/event/2020/12/22/onlajn-konferencziya-czifrovizacziya-rynka-truda/>